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Sommer 2022
20 geführte Tagesprogramme zu unterschiedlichen Themen in elf Schutzgebieten: 
„Magische Momente“ in Kärntens 
atemberaubender Natur erleben

In Kärnten die Natur und die Freiheit genießen! Die wärmende Sonne auf der Haut spüren, in warme Badeseen springen, auf Almen wandern und sich an besonderen Begegnungen erfreuen. Und genau für diese Begegnungen sorgen 20 „Magische Momente“ in elf Kärntner Schutzgebieten, wo Besucher von fachkundigen Guides in eine Welt des Staunens versetzt werden. Diese geführten Touren werden von Mai bis September unter besonderer Rücksichtnahme der schützenswerten Fauna und Flora durchgeführt und von einer eigenen Fachkommission zertifiziert. So wird garantiert, dass alle Erlebnisse im Einklang mit der Natur stehen und auch auf deren Erhalt ausgerichtet sind. Drei der 20 Erlebnisse sind heuer neu im Programm.
 
Neu: Vom „Krapfenbäck Simale“ zum „Liegl am Hiegl“
Hoch über dem Längsee thront das ehemalige Benediktinerkloster Stift St. Georgen.  Nach einem inspirierenden Blick über das Landschaftsschutzgebiet und den idyllischen See führt die Wanderung entlang der Ostseite des Sees in Richtung Wolschartwald, wo einst berüchtigte Räuber, und so auch der „Krapfenbäck Simale“ hausten. Auf dessen Spuren geht es zur Kirche Maria Wolschart, wo bereits Stiftspfarrer Christian Stromberger wartet, um die Sage des Krapfenbäck Simale zu erzählen. Nach der Wanderung führt der Weg zum Familienbetrieb „Liegl am Hiegl“, wo Familie Liegl regionale Zutaten und die reiche Ernte ihrer eigenen Landwirtschaft veredelt. 

Wo versteinerte Tiere und Pflanzen Geschichten erzählen

Ganz besondere Spuren der Vergangenheit hat die Zeit im Drautal hinterlassen. Mit den fachkundigen Natur Aktiv-Guides Waltraud und Claudia geht es auf deren Suche. Gestartet wird die Tour in der Gemeinde Berg, von wo es im Rahmen einer dreistündigen Wanderung Fossilien und Abdrücke vergangener Meerestiere und Pflanzen zu finden gilt. Eine wunderbare Möglichkeit, die Geologie und Fauna dieser besonderen Region in Kärnten kennenzulernen. Im Anschluss dürfen sich die „Schatzsucher“ nicht nur über eine Stärkung aus dem kulinarischen Angebot der Slow Food Gemeinde Berg freuen, sondern es besteht je nach Fund auch die Möglichkeit, ihn von einem Steinschleifer veredeln zu lassen. 
Wo Luchs, Bär und mehr als 20 Fischarten ihren Lebensraum finden

Es ist der Startschuss für einen unvergesslichen Tag, wenn es frühmorgens mit dem Genussfloß über den glitzernden Weissensee geht. Ist erst das andere Ufer erreicht, begeben sich die Naturliebhaber gemeinsam mit Diplom-Zoologin Manuela Siller auf eine Entdeckungstour, bei der die heimische Tier- und Pflanzenwelt genau unter die Lupe genommen wird. Sogar Spuren von Luchs und Bären lassen sich verfolgen. Die Teilnehmer erhalten einen Einblick in die Spuren- und Fährtenkunde der Tiere, lernen Spannendes über deren ausgeprägten Wettersinn kennen und erhaschen hier und da einen Blick auf einen der scheuen Waldbewohner. Zurück am Wasser wartet bereits das „Genussfloß“, wo während der Rückfahrt Weissensee-Fisch begleitet von edlen Tropfen verkostet werden kann. 
Neu: "Drunter und drüber" in der Großfragant
Im Landschaftsschutzgebiet Großfragant in den Hohen Tauern geht es mit Dipl. Alpenmentorin und Bergwanderführerin Sylvia auf der „Rollbahn“ – einst Transportweg der kostbaren Bodenschätze - auf Spurensuche längst vergangener Zeiten. Hier erwartet die Wanderer eine Welt voller Gegensätze – Erlebnisse für alle Sinne und jede Menge interessante Geschichten und Zeugen der Vergangenheit zu drunter (Kupfer-Bergbau) und drüber (Almwirtschaft). Besonderheiten am Weg sind garantiert, u.a. ein alter Stollen oder eine Kunstinstallation. Zurück in der Gegenwart gibt es in der Eggerhütte bei Maridl, eine der letzten Sennerinnen der Region, frisch hergestellte Milchprodukte zur Verkostung. 
Wo ein Tag mit dem Herrn Professor im Moor beginnt

Professor Schneditz ist der Hüter des Sablatnigmoors in Unterkärnten. Keiner kennt die Vielfalt der Lebewesen, die Pflanzenraritäten und die Geschichten rund um dieses Feuchtgebiet mit internationaler Bedeutung besser als er. Die Geräusche im Moor und das weiche Licht der Morgensonne sind Zutaten für einen außergewöhnlichen Tagesbeginn. Etwa zwei Stunden dauert die Tour, bei der auch ein Besuch der Tomarkeusche am Programm steht. Die einstige Teichwärterhütte ist Forschungs- und Info-Zentrum und verfügt auch über einen Balkon als Beobachtungsplattform. Anschließend wartet der gedeckte Tisch in der Buschenschenke Kordesch, wo köstliche bäuerliche Spezialitäten kredenzt werden, u.a. die für diese Region typische Jauntaler Salami. 

Nähere Informationen zu den Schutzgebieten und Überblick Magische Momente finden Sie hier!
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Im Medienarchiv finden Sie entsprechende Bilder zu Ihrer Kärnten-Geschichte:

www.media.kaernten.at



