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Winter 2023_24
Adventmärkte in Kärnten

So zauberhaft, wie Advent nur im Süden Österreichs sein kann
Wer Kärnten in der Vorweihnachtszeit besucht, erlebt die idyllischen Seen, majestätischen Berge und malerischen Täler sowie die historischen Städte in einem ganz besonderen Glanz. Durch märchenhafte Wälder, in romantischen Pferdekutschen und über den Wolken geht’s zu Adventprogrammen, die Österreichs südlichstes Bundesland in einmaliges Licht tauchen.
Sich auf das Wesentliche besinnen, vor dem großen Fest noch einmal tief einatmen und gemeinsam mit den Herzensmenschen der üblichen Hektik des Alltags entfliehen. Mach, was du liebst: In der zauberhaften und knisternden Adventzeit mit besonderen Ausblicken. Alle Programmdetails und Öffnungszeiten auf einen Klick: www.kaernten.at/advent. 
Wo sogar das Christkind Urlaub machen würde
In Mallnitz, dem Dorf im Advent, in der Nationalpark Region Hohe Tauern stehen Echtheit, Qualität und Tradition im Fokus. Die bewusste Gegenwelt zum hektischen vorweihnachtlichen Treiben in den Städten erinnert mit den regionalen Ständen am Adventmarkt direkt am Dorfplatz, mit dem Kinderprogramm, Rodeln am Zauberteppich, Wichtelwerkstatt und der Krippenausstellung im Besucherzentrum Mallnitz und dem stimmungsvollen Lichterpfad entlang des Adventweges, an einen Advent anno dazumal. Ab 01.12.2023.
Mit Pferdestärken zum Adventweg
Zum Ausgangspunkt des Katschberger Adventweges auf 1750 m Seehöhe, der ohne Kitsch und Kommerz auskommt, geht es 2,5 km zu Fuß über den sogenannten Wichtelweg oder beschaulich mit der Pferdekutsche durch die tief verschneite Winterlandschaft. Auf dem rund 45 Minuten dauernden Spaziergang entlang des romantisch beleuchteten Winterwanderweges warten urige Heustadln, eine lebende Krippe mit Schafen und Ponys, eine Souvenir- & Handwerkshütte, eine traditionelle Weihnachtskrippe, musikalische Darbietungen und Teeöfen, an denen man auf nachhaltige Weise seine im Eintrittspreis inkludierte Teetasse auffüllen kann. Ab 24.11.2023.
Genussvoller Ski- und Thermenadvent in Bad Kleinkirchheim
Zwischen den Gipfeln der Nockberge, im Thermenort Bad Kleinkirchheim, findet man feine Entspannung beim Kirchheimer Advent. Die Familien- & Gesundheitstherme St. Kathrein verwandelt sich in der Adventszeit in ein Meer aus Kerzen. Bei Kerzenschein schwimmen und bei Advent-Meditationen zur Ruhe kommen - das ist Balsam für die Seele. Bei einem Spaziergang auf dem Advent-Pfad bis zum Kirchlein St. Kathrein liegt ein Hauch von Weihnachten in der Luft. Im Christkindlpostamt können kleine Gäste ihre Wunschbriefe schreiben oder in der Adventwerkstatt ihren eigenen Weihnachtsschmuck basteln. Im bezaubernden Weihnachtsdorf im Kurpark schaffen besinnliche Lichtinstallationen eine stimmungsvolle Atmosphäre rund um das Eislaufvergnügen auf dem Eislaufplatz. Regionale Produzenten laden zum Verkosten allerlei hausgemachter Spezialitäten. Zudem verrät Showkoch Marco Krainer seine Tipps für das perfekte Slow Food-Weihnachtsmenü. Ab 30.11.2023.
Funkelndes Spektakel wie im Bilderbuch
Wenn abertausende Lämpchen die Straßen erhellen, wird Villach im Advent zum funkelnden Spektakel. Sogar der Turm der Stadtpfarrkirche mutiert zu einer riesigen Kerze. Die historische „Stadt im Licht“ strahlt mit seinem vielfältigen Genuss- und Hüttenadvent weit über die Grenzen hinaus und ist eine glänzende, kulinarische und klingende Mischung aus all jenen Zutaten, die für eine gelungene Vorweihnachtszeit benötigt werden. Noch mehr Geschenke erwarten die Gäste im Winter Wunder Wald vor dem Parkhotel, ein Wald zum Staunen mitten in der Stadt. Liebevoll in Szene gesetzt von Kinderbuchautor Thomas Brezina. Kufenflitzer freuen sich schon jedes Jahr auf ein weiteres Highlight: Die einzigartige Eislauf-Freiluft-Arena, in der man unter dem hell erleuchteten Lichterbaldachin seine Runden drehen kann. Ab 17.11.2023.
Genüsse für alle Sinne in der Weihnachts-Hauptstadt
Der Lindwurm, das steinerne Wahrzeichen am Neuen Platz, hat alles im Blick, wenn der Christkindlmarkt in Klagenfurt am Wörthersee eröffnet: Aussteller bieten von handgeschnitzten Krippenfiguren über mundgeblasene Weihnachtskugeln bis zu selbstgestrickten Bekleidungsartikeln und süßen Mitbringseln eine enorme Vielfalt traditioneller und moderner Geschenkartikel. Dazwischen warten die Kärntner Gastwirte bei ihren Ständen mit regionalen Köstlichkeiten auf. Im Landhaushof singen beim Stillen Advent die besten Kärntner Chöre und vom Stadtpfarrturm hört man das Weihnachtsquartett der Weisenbläser spielen. Ab 18.11.2023.

Advent über den Wolken

Atemberaubende Ausblicke über ganz Kärnten verspricht der Advent über den Wolken am Pyramidenkogel, dem mit 100 Metern höchsten Holzaussichtsturm der Welt. Ihm zu Füßen finden Besucher einen abwechslungsreichen Adventmarkt mit Feuerschalen, Sitzgelegenheiten und Holzhütten mit Erzeugnissen aus dem Alpen-Adria-Raum, Handwerkern, regionalen Schmankerln und heimischen Musikgruppen, die live und ohne Strom spielen. Zudem wartet ein zauberhaftes Winterprogramm für Kinder. Ab 24.11.2023.

Romantische Wintermärchen am Wörthersee
Velden ist in der Weihnachtszeit wahrlich nicht zu übersehen: Der schwimmende Adventskranz, das weithin sichtbare Symbol des Veldener Advents, zaubert Licht und Wärme in die Herzen der unzähligen Adventsbesucher aus nah und fern. Die ganze Familie fühlt sich in der „Engelstadt am Wörthersee“ mit ihrem neuen Lichtkonzept gleichermaßen wohl. Mit dafür verantwortlich ist das außergewöhnliche Kinderprogramm, bei dem der tollpatschige, aber liebenswerte Engelschüler Fabian im Mittelpunkt steht. Gemeinsam mit ihm können die kleinen Adventmarktbesucher zahlreiche Abenteuer in der Engel-Lese-, Schreib-, Bastel- und Mal-Stube erleben. Für unvergessene Momente sorgen außerdem der neu gestaltete Kinderadvent im Kurpark, die Bummelzugfahrt durch den Ort, die Pferdekutschenfahrt und die Ausblicke aus ungewöhnlichen Perspektiven: Vom Schiff aus bei der Engerlschifffahrt in der Veldener Bucht und dem Advent-Riesenrad vor dem Falkensteiner Schlosshotel Velden. Ab 24.11.2023.
Beschaulich geht es am Südufer des Wörthersees zu – auf der Halbinsel Maria Wörth, die optisch von zwei malerischen Kirchen dominiert wird und den Rahmen für den traditionellen Kirchenadvent mit Feuerschalenromantik direkt am Ufer des Wörthersees bildet. Während der Blick über den See schweift, der Duft von Glühwein, Gewürzen und Keksen in der Luft liegt, erwarten Einheimische und Gäste ein hochwertiges Konzertprogramm in der Wallfahrtskirche sowie urige Holzhütten mit heimischer Kulinarik und vielfältigem Handwerk. Ab 25.11.2023.
Das Advent-Seedorf in Pörtschach, einer der schönsten und idyllischsten Buchten des Wörthersees, verzaubert Kinder mit Christkindlboot, Flaschenpost und einer Adventbuchtfahrt durch das Sternenmeer: Der „Stille Advent“ hat aber noch mehr zu bieten, auch nicht so stilles, aber stimmiges Erleben: Kärntner Chöre geben die schönsten Adventlieder zum Besten, die am gesamten Adventmarkt zu hören sind. Die romantische Fackelwanderung entlang der Halbinsel zur lebenden Krippe ist ein weiterer wöchentlicher Fixpunkt des Pörtschacher Adventmarkts. Die Galerie ZUGänglicheKUNST lädt bei freiem Eintritt zum adventlichen Kunsthandwerksmarkt mit 20 verschiedenen AusstellerInnen. Ab 24.11.2023.
Unser Tipp: Zu Wasser und zu Land auf zu mehreren Adventmärkten am Wörthersee
Vom Schiff aus lässt sich das vorweihnachtliche Lichtermeer rund um den Wörthersee noch einmal aus einer völlig anderen Perspektive bestaunen. Die Schiffe steuern die Adventmärkte in Velden, Pörtschach, Klagenfurt und Maria Wörth an. Mit dem Bus gelangt man auch zum Pyramidenkogel mit seinem kleinen Adventmarkt und in die Klagenfurter Altstadt. 

Dieses Jahr neu: Die Adventorte Velden, Maria Wörth und der Pyramidenkogel erreicht man auch ganz bequem mit dem Busshuttle.

Lichtblicke, die zu Herzen gehen  
Bei Maroni– und Weihrauchduft kann man sich in Millstatt am See so richtig auf die bevorstehende Weihnachtszeit einstimmen. „Es werde Licht“, heißt es hier dank der kunstvollen Lichtinstallationen bei inspirierenden Spaziergängen auf dem „Millstätter Lichtweg im Advent“ von Sehnsuchtsort zu SEE(h)nsuchtsort mit dem großen Ziel, am Ende das Wichtigste zu finden: sich selbst. Mit einem Audioguide kann die musikalische Geschichte der zauberhaften Märchenwelt für Familien rund um die Uhr erlebt werden. Auch die Kleinsten sind in das märchenhafte Erlebnis eingebunden, sie erwartet im Stift Millstatt der sprechende Feenbaum. Romantisch sind auch die winterlichen Schifffahrten, die immer samstags und sonntags stattfinden. Im Strandbad Millstatt heißt es „Wünsch dir was“, denn hier können Wunsch-Schiffchen mit persönlichen Botschaften auf den Millstätter See gesetzt werden. Ab 02.12.2023.
Wintererlebnis auf der Südseite der Alpen und Advent-Winter Kärnten Card 
Am besten man kombiniert den Adventzauber gleich mit Aktivitäten wie Skifahren in 30 Skigebieten in Kärnten und Osttirol, Eislaufen auf Natureis-Seen, Skitouren-Trekking am Nockberge-Trail, Schneeschuhwandern, Rodeln oder Winterwellness in den Thermen und Badehäusern. 
Die Winter Kärnten Card ist dabei der ideale Begleiter und öffnet Türen wie Möglichkeiten. Egal ob die verschneiten Berge erkunden oder einfach erholsame Stunden bei einer Schneeschuhwanderung in Kärntens Natur genießen. Das kulturelle Angebot der Kärntner Museen, Thermenbesuche, zahlreiche Bergbahnen und vieles mehr bringen Abwechslung in die Urlaubszeit. Speziell für die Adventszeit gibt es auch heuer wieder die 3-Tage-Advent-Card, gültig vom 06.11.2023 bis 23.12.2023.
Bequeme und stressfreie Anreise nach Kärnten bzw. zu den Adventmärkten
Dank der zahlreichen Bahn-Direktverbindungen von DB und ÖBB gelangen Sie ganz entspannt und autofrei in die beliebte Urlaubsdestination auf der Sonnenseite der Alpen. Vom Bahnhof aus geht es mit dem Bahnhof-Shuttle Kärnten (bis 20 Uhr am Vortag zu buchen) zu rund 6.000 Unterkünften und auch zu vielen Ausflugszielen. Kärntens Gästekarten (Vorteils- und Inklusivkarten) sind der Fahrschein für das kostenlose, unlimitierte Bahnfahren durch Kärnten während des Urlaubs. www.kaernten.at/autofrei 
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