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Völkermarkter Ring 21 – 23
9020 Klagenfurt am Wörthersee
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Winter 2023/2024
Wintercamping in Kärnten

Ob schneesichere Pisten, familienfreundliche Skigebiete, herrliche Winterlandschaften für Langlauf- oder Skitouren, der Süden Österreichs hält für Wintercamper glitzernde Überraschungen bereit. Zur Ruhe kommen, Kraft tanken, dem knirschenden Schnee unter den Füßen lauschen, Winterurlaub in Kärnten bedeutet Lebensfreude und Genuss. Die südliche Berglandschaft lädt zum Entspannen oder Aktivsein ein.

Rund 13 Campingplätze in Kärnten sorgen auch im Winter für Begeisterung. Rundherum erkunden Langläufer die schönsten Panoramarunden, Eisläufer ziehen auf spiegelglatten Natureisflächen ihre Runden und Skitourengeher entdecken die unberührte Winterlandschaft in ganz Kärnten.

„Einer für alle“ gilt in Kärnten mit dem TOPSKIPass. Er ist der Universalschlüssel zu rund 30 Kärntner und Osttiroler Skigebieten. Mit dem Topskipass Kärnten und Osttirol hat man sie gleich alle auf einer Karte. Parallel dazu gibt es regionale Skipässe mit vielen attraktiven Inklusivleistungen, u.a. für Familien. Fern von Massentourismus bieten die Kärntner Skigebiete ideale Bedingungen für einen erholsamen und sorglosen Winterurlaub auf und abseits der Pisten. Im Fokus der Liftbetreiber stehen Sicherheit, Komfort und Schneesicherheit.

Wer keine Liebe zum Skifahren und Skitourengehen hat und dennoch aktiv sein möchte, wird sich im Kärntner Winter wohlfühlen. So gibt es wunderbare Möglichkeiten zum Winterwandern, Schneeschuhwandern oder Rodeln. Eine imposante Kulisse zum Schneeschuhwandern findet man am Klippitztörl, im Naturpark Dobratsch oder im Lesachtal. Wer möchte, kann sich auch geführten Touren anschließen.
Eine gute Ergänzung zu Sonne und Wintersport in Kärnten ist Winterwellness. Entspannung und Erholung versprechen heimelige Thermen, romantische Badehäuser und beheizte Seebäder. Besonders intensiv verspürt man die wärmende Wintersonne hinter den verglasten Flächen der Seesaunen und in den Badehäusern am Millstätter See, Wörthersee und Klopeiner See. Im Freien, nur in Badebekleidung, kann man die Wintersonne bei einem Besuch der Kärnten Therme in Warmbad Villach und in den beiden Thermen in Bad Kleinkirchheim, dem Römerbad und der Therme St. Kathrein, genießen. 

Winter Kärnten Card

Egal ob man die verschneiten Berge erkunden oder einfach erholsame Stunden bei einer Schneeschuhwanderung in Kärntens wundervoller Natur genießen möchte, die Winter Kärnten Card ist der idealer Begleiter. Inklusive sind ausgewählte Thermen, Bergbahnen und Freizeitangebote. Für weitere Infos: www.kaerntencard.at
Mehr Infos unter: www.camping.at 

Pressekontakt Kärnten Werbung GmbH

Iris Kuchar, BA MA
Völkermarkter Ring 21 - 23, A-9020 Klagenfurt
Tel. 0043(0)463-3000-227

iris.kuchar@kaernten.at, 

www.presse.kaernten.at
Im Medienarchiv finden Sie entsprechende Bilder zu Ihrer Kärnten-Geschichte: www.media.kaernten.at



