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Winter 2020
Advent in Kärnten erleben
Die schönste Art der Vorfreude auf Weihnachten

Die Vorweihnachtszeit in Kärnten versprüht einen besonderen Zauber. Im sonnigen Süden Österreichs heißen nicht nur die traditionellen Adventmärkte in den Städten und an den Seen ihre Besucher willkommen, hier gibt es auch junge Initiativen, die höchst unterschiedlich und abseits von Stress und Rummel auf das Weihnachtfest einstimmen. Die Veranstalter sind bestmöglich auf die Corona-Herausforderungen vorbereitet, jeder Advent- und Weihnachtsmarkt verfügt über einen Covid-19-Sicherheitsbeauftragten. Dieser sorgt für die Umsetzung des jeweiligen Sicherheitskonzepts und behält auch die Einhaltung der Schutzmaßnahmen, wie zum Beispiel Besucherleitsystem, Besucherzahl und Hygienemaßnahmen im Auge. Tagesaktuelle Informationen
Wandern am Katschberger Adventweg in 1750 Meter Seehöhe

Der Katschberger Adventweg lädt zu einem stimmungsvollen Winterspaziergang durch das verschneite und mit Laternen erleuchtete Gontal auf 1750 Meter Seehöhe. Auch wenn die revitalisierten Heustadl entlang des Weges heuer Corona-bedingt geschlossen bleiben, auf dem rund 1,5 Kilometer langen Rundkurs befinden sich stimmungsvolle Stationen wie Lichterwald, Weihnachtslabyrinth, eine lebende Krippe mit Schafen und Ponys sowie eine Souvenirs- und Handwerkshütte mit allerlei Handgemachtem und Selbstgeschnitztem. Für Wärme von Innen sorgt eine urige Teestation – die dafür benötigten Thermobecher gibt es zu Beginn des Weges (auch als Erinnerung) zu kaufen. Wer möchte, kommt zum Ausgangspunkt des Adventweges zu Fuß oder romantisch mit der Pferdekutsche (2,5 Kilometer vom Almgasthaus Bacher bis zur Pritzhütte). Insgesamt ist man am Adventweg rund drei Stunden unterwegs.

Von 25. November bis 25. Dezember, jeden Mittwoch, Freitag, Samstag und Sonntag sowie am Dienstag, 8. Dezember; 14.00 Uhr bis 20.30 Uhr.
Alpiner Thermen-Advent inmitten der Nockberge 

Zwischen den Gipfeln der Nockberge liegt der Weltcup- und Thermenort Bad Kleinkirchheim. Hier eröffnet am 28. November der Alpine Thermen-Advent. Die Besucher erwarten gleich an mehreren Stationen stimmungsvolle Märkte: im Kurpark gegenüber der Therme St. Kathrein, bei der Loystubn der „Thermenwelt Hotel Pulverer“, im Elfengarten beim „Das Ronacher Therme & Spa Resort“ (alle Adventsamstage, 16 bis 20 Uhr) sowie beim Hof-Advent beim Kirchheimerhof (freitags, 14 bis 18 Uhr). Im Mittelpunkt stehen traditionelles Handwerk aus der Region und musikalische Darbietungen. Die Sonntage (10 bis 19 Uhr) gehören den Familien mit einem spannenden Programm in der Therme St. Kathrein, zudem wartet im Kurpark ein kleiner Eislaufplatz. Bis 20. Dezember. 
Advent über den Wolken – am Fuße des Pyramidenkogels
Zum Advent über den Wolken lädt der Aussichtsturm Pyramidenkogel. Mit rund 100 Metern Höhe gilt er als weithin sichtbares Wahrzeichen der Region Wörthersee und erleuchtet den Himmel auf einzigartige Weise. Am Fuße des Turms finden Besucher einen kleinen, aber feinen Adventmarkt mit Handwerkern, Produkten von heimischen Bauern und musikalischer Umrahmung. Von 20. November bis 20. Dezember; Freitag (14 bis 19 Uhr), Samstag und Sonntag (jeweils 11 bis 19 Uhr). Tipp: Zuerst mit dem Adventschiff am Wörthersee fahren und anschließend den Bus-Shuttle von der Halbinsel Maria Wörth zum Pyramidenkogel nehmen. 
Klagenfurt erfreut mit Adventstimmung zwischen Altstadt und See

Auch in den Städten sorgt die Vorweihnachtszeit für besondere Augenblicke. In Klagenfurt am Wörthersee lautet das Motto „Adventstimmung zwischen Altstadt und See“ gleich an mehreren Plätzen. Zentraler Punkt ist der Christkindlmarkt am Neuen Platz (ab 14. November) mit Handwerk, Bekleidung, Geschenkartikel und Weihnachtsdeko. Am Domplatz gibt es den traditionellen Adventmarkt mit Kunsthandwerk (ab 26. November), in der Osterwitzgasse laden Gastronomen und Kunsthandwerker zum neuen „Kummts eina“-Markt (ab 24. November), im Ossiacherhof in der Wienergasse dreht sich alles um kulinarische Spezialitäten aus der Alpen-Adria Region (ab 26. November), im Landhaushof singen Freitag abends die besten Kärntner Chöre und vom Stadtpfarrturm spielen die Weisenbläser.
Tipp: Ein besonderes Highlight sind die WinterdonnersSzenen, bei denen besonders schöne Innenhöfe musikalisch und literarisch bespielt werden (ab 19. November, jeweils donnerstags).
In der Ostbucht des Wörthersees startet die Adventschifffahrt mit Touren im eineinhalb-Stunden-Takt zu den Adventmärkten Pörtschach, Velden und Pyramidenkogel. 
Neu in Villach: Der Winter Wunder Wald von Thomas Bezina

Nicht minder stimmungsvoll und abwechslungsreich: Villach, „die Stadt im Licht“, wo tausende Lämpchen die Straßen und Gassen der Altstadt erleuchten werden. Die geschmückten Hütten, Gassen und Plätze sorgen für eine romantische Atmosphäre, die Jung und Alt in ihren Bann zieht.  Heuer erstmals macht in Villach, am Areal des ehemaligen Parkhotels, der Winter Wunder Wald des erfolgreichen österreichischen Kinderbuchautoren Thomas Brezina Station. Der Zauber des neuen Winter Wunder Waldes entsteht durch sieben inszenierte Bäume: ein begehbares Geschenk, ein duftendes Lebkuchenhaus, Friedenstauben, Teddybären und Herzen, die in den Bäumen schweben. Sehr zur Freude der Besucher wird diese Installation, die ein wunderbares Fotomotiv darstellt, bis Ende Februar 2021 geöffnet halten. 

Übrigens: Kaum anderswo liegen die Verbindung von romantischen Adventerlebnissen, Wintersport mit Skifahren und Skitouren sowie Thermen-Wellness so eng beieinander wie in der Urlaubsregion Villach. 

Familienausflug an den Wörthersee: Velden und Pörtschach
Die Adventmärkte rund um den Wörthersee starten am 20. November durch: Mit stimmungsvoller Musik, Kulinarik und Kunsthandwerk. Mit der Wörthersee Schifffahrt haben Interessierte zusätzlich die Möglichkeit, die Adventmärkte in Pörtschach und Velden vom Wasser aus anzusteuern. Außerdem legen die Schiffe auch in Maria Wörth an, von wo aus Shuttlebusse die Besucher auf den Pyramidenkogel bringen.
Für leuchtende Kinderaugen sorgt die Engelstadt Velden am Wörthersee. Bei einer Sternen-Rätselrallye sind die Buben und Mädchen aufgefordert, Sternenglitzer zu sammeln, um dem tollpatschigen Engelschüler Fabian zu helfen, wieder nach Hause zu kommen. Ein bezauberndes Outdoor-Programm, das während der gesamten Dauer des Veldener Advents individuell durchgeführt werden kann. Auch die Möglichkeit zur Schiffahrt in der Veldener Bucht, die Fahrt mit einem Bummelzug sowie die Fahrt mit einem Riesenrad fehlen nicht. Von 20. November bis 20. Dezember; Freitag (15 bis 20 Uhr), Samstag und Sonntag (11 bis 20 Uhr) sowie am 7./8. Dezember. 

Wer es besinnlich mag, sollte den „Stillen Advent“ in Pörtschach besuchen. Das kleine Hüttendorf direkt am See gelegen, wird von den örtlichen Vereinen und regionalen Initiativen mit Leben erfüllt. Fixpunkt für Erwachsene ist die romantische und wöchentlich stattfindende Fackelwanderung, für Entzücken bei den kleinen Besuchern sorgen das Christkindlschiff mit Flaschenpost und die Adventbuchtfahrt durch das Sternenmeer. Von 20. November bis 20. Dezember; Freitag (14 bis 19 Uhr), Samstag und Sonntag (12 bis 19 Uhr) sowie am 7./8. Dezember. 

Weitere Advent-Aktivitäten in Kärnten warten in der Künstlerstadt Gmünd oder beim Christkindlpfad auf der Petzen.
Winter Kärnten Card

Egal ob die verschneiten Berge erkunden oder einfach erholsame Stunden bei einer Schneeschuhwanderung in Kärntens Natur genießen, die Winter Kärnten Card mit vielen Inklusivleistungen (Thermen/Bäder, Berg-/Panoramabahnen, Ausflugsziele etc.) ist der ideale Begleiter. Sie ist gültig von 6. November bis 1. April 2021, die 7-Tages-Karte für Erwachsene kostet 41 Euro, für Kinder 22 Euro. Im Advent gibt es zusätzlich eine 3 Tages-Advent-Karte, erhältlich von 6. November bis 23. Dezember. Kosten: Erwachsene 31 Euro, Kinder 17 Euro.
Weitere Informationen: www.kaerntencard.at
Pressekontakt Kärnten Werbung GmbH

Mag. Ute Zaworka
Völkermarkter Ring 21 - 23, A-9020 Klagenfurt
Tel. 0043(0)463-3000-46, Fax. 0043(0)463-3000-60
ute.zaworka@kaernten.at, www.presse.kaernten.at
Im Medienarchiv finden Sie entsprechende Bilder zu Ihrer Kärnten-Geschichte: www.media.kaernten.at



