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Neue Perspektiven, neue Märkte und neue Chancen!
Die Convention-Destination Kärnten definiert sich neu, setzt auf ein neues Team und überzeugt mit frischen, zeitgemäßen Sichtweisen.
Conventions, Meetings, Businessevents, u.v.m. unterliegen einem ständigen Wandel, entwickeln neue Bedürfnisse und stellen so MICE-Destinationen vor Herausforderungen. So sind es nicht nur neue Tagungs- und Konferenzmodelle mit einen hohen Anspruch an den Erlebnischarakter oder aber technische Ansprüche im Bereich der Kongresstechnik…  
Geändert haben sich auch die Unternehmensstrukturen mit ihren Entscheidern, die ein vollkommen anderes Mindset in sich tragen, als bisher etablierte Kundensegmente. Entwicklungen, die auch bei der Neuausrichtung von Kärnten Convention eine maßgebliche Beachtung fanden.
So ließ man es nicht dabei bewenden, die Organisation neu zu strukturieren: Mit der Eingliederung von Kärnten Convention in die Kärnten Werbung, unter der Verantwortung von Maximilian Krainz wurde eine solide und kraftvolle Basis für den Neustart gelegt. 
Aber auch inhaltlich hat man keinen Stein auf dem anderen belassen: Analysen brachten schnell zum Vorschein, dass es kein sinnvolles Unterfangen sei, sich mit klassischen großen Kongress-Destinationen zu vergleichen. Viel mehr wurde der Fokus darauf gelegt, die Schwächen der vermeintlichen „Big-Player” auszumachen, um hier ein passendes Gegenmodell – aufgebaut auf den Stärken der Destination Kärnten – zu kreieren. 
Die neue und klare Botschaft „Change Your Perspective” richtet sich gleichermaßen an potentielle Veranstalter, als auch an die regionalen Anbieter. Beiden Seiten sollten klar sein, dass Kärnten in vielerlei Hinsicht außergewöhnliche Möglichkeiten hat und diese auch künftig in die Auslage rückt. Die Basis dafür stellen vier starke und unvergleichliche Säulen dar:




a) Arbeiten mit Weitblick. Fernblick inklusive!
Es gibt, unter anderen, zwei Dinge die Kärnten von anderen Destinationen unterscheiden: Zum einen das milde, mediterrane Klima, das beinahe das ganze Jahr über mit einer hohen Zahl an Sonnentagen für ein lustvolles Leben mit jeder Menge Lebensfreude und sonniger Stimmung sorgt. 
Hier leben Gastgeber - geprägt von südlicher Gelassenheit und begegnender Offenheit – die Garant sind, für einen inspirierenden Aufenthalt an kraftvollen Quellen.
Zum anderen sind es die imposanten Landschaftsbilder - gemixt aus über 1000 Seen und Berggipfeln - welche den eindrucksvollen Rahmen und die Kulisse für ein Arbeiten mit Perspektive und Weitblick darstellen. Hier tun sich ganz neue Möglichkeiten an unvergleichlichen „Vortragsräumen“ und „Bühnen“ auf.

Inspiriert davon, entstanden hier „Locations“, deren Geschichten sich speziell in Zeiten des „Storytellings“ perfekt erzählen lassen: Ganz gleich ob man am Wörthersee auf dem höchsten Holzaussichtsturm der Welt tagt, in der Open-Air-Arena einer Burgruine in Finkenstein - die erstmals im 12. Jahrhundert Erwähnung fand – Vorträge hält, die der Sonnenuntergang orange-rot einfärbt oder aber im Stadttheater in Klagenfurt feiert wie einst Kaiser Franz Josef I, dem das (seit dem 18. Jahrhundert als gesellschaftlicher Treffpunkt genutzte) Theater als Kulisse für sein 60jähriges Regierungsjubiläum diente.... 
Kärnten versteht es, außergewöhnlich zu inszenieren!
b) Grenzenlose Räume im Spannungsfeld von drei Ländern.
Die besondere geographische Lage Kärntens, als „Tor zum Süden“, entfaltet bei Kongressen und Tagungen nicht nur einen unverwechselbaren Charme, sondern eröffnet ganz neue Chancen: Drei Kulturkreise, drei unterschiedliche Landschaften und verschiedenste touristische Erlebnisse... 
Das macht Kärnten als Tagungs- und Kongressdestination unverwechselbar. Der Gast sieht einen grenzübergreifenden Kulturraum und ein Wechselspiel von verschiedensten Einflüssen – ganz gleich ob kulturell oder kulinarisch. Das verleiht diesem Erlebnisraum Spannung. Gäste, die sich nach Kärnten und wohl auch den weiteren Alpe-Adria-Raum begeben, sind „Entdecker“, die Besonderheiten und Unterschiedlichkeiten erleben möchten und bereit sind dafür auch „über Grenzen zu gehen“.

c) Die weltweit erste Slow Food Travel Destination!
Slowfood ist viel mehr als Philosophie, es ist ein Lebensprinzip... All dem zugrunde liegt die ehrliche Überzeugung, dass Essen ein wesentlicher Bestandteil unseres Lebens ist und das Lebensqualität unweigerlich mit einer gesunden und abwechslungsreichen Ernährung zusammenhängt.

Darum weckt jede Reise nach Kärnten eine Sehnsucht nach dem Ursprünglichen. Eine Reise zu den traditionellen Lebensmittelproduzenten, ihrem überlieferten Wissen und altem Handwerk: z.B. Brot backen, Käse produzieren, Bier brauen, bei der Herstellung von Speck dabei sein, sehen wie Imkerei funktioniert.
Ganz gleich ob im Tagungshotel, am Buffet des Seminars oder bei einem Ausflug in die Regionen: Über Kochkurse, Betriebsführungen oder der Mitarbeit bei der Lebensmittel- und Getränkeproduktion... Hier wird eine Brücke zwischen Kongressgast und Region gebaut und Verständnis für das Erhaltenswerte geschaffen. So liefert Kärnten automatisch eine Fülle an authentischen Incentive-Ideen mit nachhaltiger und anhaltender Wirkung.
d) Gemeinsam Verantwortung tragen und Nachhaltiges schaffen (CSR)
Es gilt als erwiesen und ist auch nicht erstaunlich, dass die Übernahme gesellschaftlicher Verantwortung einen Wettbewerbsvorteil darstellen und die Reputation des Unternehmens fördern kann. Auch hier denkt Kärnten Convention ganzheitlich im Sinne seiner Partner:
Kärnten lebt von seinen natürlichen Ressourcen und weiß um die Wertigkeit dieses Kapitals. Ein Kapital, das auch für nachfolgende Generationen erhalten blieben soll. Als überzeugter Lizenznehmer des Österreichischen Umweltzeichens berät Kärnten Convention alle Partner in der Durchführung von Veranstaltungen auf Grundlage der Kriterien des Österreichischen Umweltzeichens. Das macht sich nicht nur gut für das Image von Unternehmen, sondern rechnet sich auch. 
Aber nicht nur im ökologischen Bereich wurde weitergedacht, sondern auch der ökonomische Aspekt der Nachhaltigkeit kann sich für Kongress- und Seminarveranstalter in Kärnten bezahlt machen. Durch die Kooperation mit Kärntner Sozialprojekten finden Veranstalter über Kärnten Convention schnell sinnstiftende Projekte und unterstützenswerte Ideen, die der unternehmerischen Sozialverantwortung von Unternehmen zuträglich sind.

So wird nun schnell klar: Die Convention-Destination Kärnten verfügt nicht nur über eine Fülle an außerordentlichen Locations und Veranstaltungsbühnen, die es möglich machen, ganz einfach die Perspektive zu wechseln und die Sichtweisen zu verändern, sondern geht auch inhaltlich auf alle Aspekte moderner Tagungs- und Kongressformate ein. Mit seinen vielfältigen Angeboten, die auch über die Landesgrenzen hinausgehen, präsentiert sich Kärnten als „Marktplatz der Möglichkeiten“. #changeyourperspective
Rückfragen:
Maximilian Krainz, Leitung Kärnten Convention
Marketing & Innovationsmanagement GmbH
Völkermarkter Ring 21-23, 9020 Klagenfurt am Wörthersee
T +43-463-3000-92
E maximilian.krainz@kaernten.at
www.convention.kaernten.at
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