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Bucket-List: 13 x „Kärnten von oben“

Die einzigartige Mischung aus Seen- und Berglandschaften in Kärnten birgt viele herrliche Aussichtsorte und „instagrammable“ Fotoplätze. Etliche davon gibt’s leicht erreichbar per Auto oder über einen kurzen Fußmarsch. Hier eine Bucket-List Kärnten für alle, die atemberaubende Aussichten ohne große Anstrengung suchen.  

Kaiser Franz Josefs Höhe Heiligenblut

Ein majestätischer Platz im doppelten Sinn. Schon Kaiser Franz Josef genoss bei seinem Aufenthalt 1856 in Kärnten diesen herrlichen Blick auf den höchsten Berg Österreichs, damals während einer mehrstündigen Wanderung. Heute geht’s leichter, per Auto oder Motorrad über die Großglockner Hochalpenstraße. Die Aussicht auf den König der Berge und die darunterliegende Pasterze ist damals wie heute atemberaubend. Nähere Infos hier.
Pyramidenkogel
Vom Wörthersee zu den Nockbergen, vom Seental bis zu den Karawankengipfeln, von Villach und dem Dobratsch bis Klagenfurt und die Koralm. Dieser 360-Grad-Rundblick über Kärntens wunderbare Seen- und Berglandschaft ist einmalig. Und unkompliziert zu bekommen, vom 100 Meter hohen Holzaussichtsturm am Pyramidenkogel südlich des Wörthersees: 441 Stufen oder eine Fahrt mit dem Lift, und man ist oben.  
Infos: www.pyramidenkogel.info
Stadtpfarrturm Klagenfurt
Im neuen, kupfernen Glanz erstrahlt das Kupferdach des knapp 92 Meter hohen, frisch eingedeckten Stadtpfarrturms von Klagenfurt. Wer die 225 Stufen hinaufklettert, wird mit dem schönsten Blick über die Stadt belohnt, samt Landschaftspanorama vom Wörthersee bis zu den Karawanken. Klagenfurt ist übrigens die einzige Stadt Österreichs, die mit Horst Ragusch einen hauptberuflichen Türmer hat. 
Details hier. 
Kitzelberg Klopeiner See
Ein wundervoller Aussichtspunkt in der Region Südkärnten ist der Kitzelberg. Und das (fast) ohne Anstrengung. Denn der 686 Meter hohe Berg ist entlang einer breiten Forststraße, die sich idyllisch durch den Wald schlängelt, auch für ungeübte Wanderern ein leichter und sicherer Gipfelsieg. Die Aussichtsplattform gibt einen herrlichen Blick frei über das Jauntal, den tiefblauen Klopeiner See und den verträumten Turnersee. Ein episches Fotomotiv!
Infos: www.klopeinersee.at/slow-trail-kitzelberg
Taborhöhe Faaker See
Wer von hier den leuchtend türkisen Faaker See fotografiert, wird sicher keinen zusätzlichen Farbfilter brauchen. Der Aussichtspunkt Taborhöhe eröffnet einen grandiosen Blick auf den See, sein liebliches Umland und die nahen Berge. Erreichbar ist die auf 725 Meter gelegene Bergspitze von Egg aus mit einer leichten, einstündigen Wanderung oder einer kurzen Autofahrt. Oben gibt’s auch einen Waldseilpark und einen gemütlichen Gastgarten. 
Details hier. 

Hohe Gloriette Pörtschach
Ein kleiner, strahlend weißer Säulenpavillon auf einem Felsvorsprung etwas oberhalb von Pörtschach: Die Hohe Gloriette ist für sich genommen schon ein lohnendes Fotomotiv. Wer die halbe Stunde Fußmarsch vom Ortskern riskiert, genießt von oben einen der schönsten Aussichtspunkte am See und einen wundervollen, natürlichen Südbalkon. 
Details hier.

Magdalensberg
Ein Kärntner Lieblingsort der Instagram-Community, und das zu Recht! Dem Magdalensberg zu Füßen liegt die Weite des Klagenfurter Beckens und dahinterliegend die imposante Gipfelkette der Karawanken. Man kann hinauf wandern oder fahren. Besonders eindrucksvoll ist der Blick im Herbst, wenn unten das Nebelmeer liegt und darüber die Sonne strahlt. Tipp: Der schöne alte Troadkasten auf der Gipfelsüdseite muss mit aufs Foto. 
Infos: www.hotel-magdalensberg.at
Sky Walk Brandlalm 
An schönen, klaren Tagen sieht man von hier übers Lavanttal und die Karawanken bis zum Wörthersee und sogar zum Großglockner. Und zwar vom Sky Walk Brandlalm am Bernsteiner Ofen auf 1.447 Meter Seehöhe, hoch über St. Paul. Auf einem Felsvorsprung wurde diese öffentliche Aussichtsplattform errichtet, sogar mit Auto erreichbar über die gut erschlossene Brandlalm. Rund um den Sky Walk verläuft ein kurzer Erlebnisweg. 
Infos: www.brandlalm.at
Aussichtsplattform Zwergsee
Wie ein Schiffsbug ragt diese Aussichtsplattform über den Südhang am Millstätter See-Plateau hinaus und präsentiert dem Betrachter ein einmaliges Landschaftspanorama aus See, Bergen und Tälern. Besonders bei Sonnenuntergang ein magischer Ort, der direkt am Slow Trail Zwergsee liegt, einer leicht zu bewältigenden Rundtour oberhalb des Millstätter Sees. 
Details hier. 

Skywalk Gartnerkofel
Welches Hintergrundmotiv soll’s denn sein? Die Hohen Tauern mit dem Großglockner im Norden, die Karnischen Alpen und Dolomiten im Westen, die Julischen Alpen im Süden? Der Skywalk Gartnerkofel im Ski- und Wandergebiet Nassfeld-Pressegger See bietet Gipfelkino pur und ist ein heiß begehrter Fotopoint dieser Bergregion. 
Nähere Infos hier.
Rote Wand Villach
Wer schwindelfrei ist, sollte den Blick nach unten richten: Die über 7 Meter freitragende Aussichtsplattform auf der Dobratsch-Südseite gibt auf ca. 1.500 Meter Seehöhe einen großartigen Tiefblick in die Rote Wand, die rötlich gefärbte, riesige Felswand des Bergmassivs. Und sonst einfach das herrliche Panorama vom Gailtal bis weit in die Julischen Alpen hinein genießen. Leicht erreichbar vom Parkplatz 6 der Villacher Alpenstraße. 

Details hier. 

Adlerhorst Aineck

 Die höchstgelegene Gipfelhütte der Region Katschberg bietet nach komfortabler Sesselliftfahrt ein einzigartiges Aussichts-Panorama auf 2.222 Meter Seehöhe. Hier kann man bei klarer Sicht sage und schreibe ein Fünftel Österreichs überblicken. Der Adlerhorst ist nicht nur aufgrund dieses Panoramablicks bekannt, sondern auch der regionalen Spezialitäten wegen. Beides gibt’s bequem im Liegestuhl auf der herrlichen Sonnenterrasse. 
Infos: www.adlerhorst-katschberg.at
Danielsberg Kolbnitz

Der Danielsberg ist ein kleines Aussichtsbergerl, mitten hineingesetzt in die Talebene des Mölltals. Von der über 900 Jahre alte St. Georgs-Kirche am Gipfel wartet ein zauberhafter Panoramablick übers Mölltal, Lurnfeld und untere Drautal bis zu den Karawanken. Der urige Herkuleshof ein paar Meter weiter ist per Auto erreichbar - oder als Etappenziel am Weitwanderweg Alpe Adria Trail. 

Infos: www.herkuleshof.at
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