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Sommer 2024
Genussradfahren in Kärnten 

Am Alpe-Adria-Radweg vom Nationalpark immer Richtung Süden bis ans Meer
Endlich wieder einmal die Natur und die Freiheit genießen! Die wärmende Sonne auf der Haut spüren und sich am milden Klima im „nächstgelegenen Süden“ mit warmen Badeseen erfreuen. Ein im wahrsten Sinne des Wortes „grenzenloses“ Erlebnis für Genussradfahrer ist der 410 Kilometer lange Alpe-Adria-Radweg/Ciclovia Alpe Adria, der von der Mozartstadt Salzburg ausgehend in Österreichs sonnigen Süden nach Kärnten und weiter bis in die italienische Küstenstadt Grado an der Oberen Adria führt.  
Die Strecke innerhalb von Kärnten ist besonders attraktiv, da sie ab der Tauernschleuse in Mallnitz überwiegend abschüssig verläuft. Das Wechselspiel der Landschaft beeindruckt: Von mächtigen Bergen im Nationalpark Hohe Tauern bis zu sonnigen Tälern und warmen Badeseen, die zum Sprung ins erfrischende Nass locken. Je weiter man in den Süden gelangt, desto sanfter und lieblicher wird es. Entlang des Weges gibt es viel zu Entdecken – Wasserfälle und Schluchten, Burgen und Schlösser, Bergbahnen, die zu neuen Höhen führen, unzählige Themenmuseen und natürlich die regionale Kärntner Küche. Ab dem italienischen Grenzort Tarvis führt der Weg auf der für viele Radfahrer schönsten Radstrecke Europas – die aufgelassene Trasse der alten K+K-Bahn. Ist erst die Ebene erreicht, geht es über Udine und Aquileia ans Ziel. Der Heimtransport von Grado zurück nach Kärnten ist einfach, da der Alpe-Adria-Radweg fast durchgehend entlang der Bahnlinie verläuft. So können bei Bedarf einzelne Abschnitte jederzeit mit der Bahn zurückgelegt werden. Ein besonderes Service bietet der sogenannte „Micotra-Sprinter“, welcher die Städte Triest, Udine und Villach mit eigenem Radwagon (250 Radabstellplätze) verbindet und mehrmals täglich verkehrt. 

Der Alpe-Adria-Radweg ist aber nicht nur ein gutes Beispiel für die gute Zusammenarbeit der drei Länder Salzburg, Kärnten und Friaul-Julisch Venetien. Er gilt auch als praktisches Beispiel dafür, wie man im Rahmen eines Kärnten Urlaubes die Kultur und Kulinarik dreier Länder innerhalb weniger Tage kennenlernen kann. Die gelebte Gastfreundschaft und die Möglichkeit regionsabhängige Mentalitäten, Vorzüge und Besonderheiten zu entdecken, gibt’s inklusive.

Über Packages (auch mit Leihrädern, individuellen Shuttles etc.) informieren www.alpe-adria-radweg.com und die Alpe-Adria-Radweg-App. Sämtliche Radrouten in Kärnten sind auf https://radland.kaernten.at/de/ zusammengefasst und können hier auch heruntergeladen werden. 
Das ideale Angebot für Gäste, die ohne Rad anreisen, bietet „Kärnten rent e-bike“ (www.kaernten-rent-ebike.at). Rund 6000 Räder (E-Bikes, Mountainbikes, Trekkingräder, Kinder E-Bikes) stehen an rund 60 verschiedenen Verleihstationen zur Verfügung und können je nach Bedarf an allen Stationen wieder zurückgegeben werden.
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