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Sommer 2024
17 geführte Tagesprogramme zu unterschiedlichen Themen in elf Schutzgebieten: „Magische Momente“ in Kärntens atemberaubender Natur erleben

In Kärnten die Natur und die Freiheit genießen! Die wärmende Sonne auf der Haut spüren, in warme Badeseen springen, auf Almen wandern und sich an besonderen Begegnungen erfreuen. Genau für diese Begegnungen sorgen zahlreiche „Magische Momente“ in elf Kärntner Schutzgebieten, wo Besucher von fachkundigen Guides in eine Welt des Staunens versetzt werden. Diese geführten Touren werden von Mai bis September unter besonderer Rücksichtnahme der schützenswerten Fauna und Flora durchgeführt und von einer eigenen Fachkommission zertifiziert. So wird garantiert, dass alle Erlebnisse im Einklang mit der Natur stehen und auch auf deren Erhalt ausgerichtet sind. 

 
Neu: Expedition im Natura 2000 Gebiet Mannsbergboden

Begleitet von der ausgebildeten Biologin Carmen Fikar geht es über malerische Pfade und die unberührte Natur dieses geschützten Paradieses, welches sich in Kappel am Krappfeld in der Region Mittelkärnten befindet. Eine spannende Expedition bei der man die Vielfalt der heimischen Flora und Fauna hautnah erleben kann. Als Abschluss warten noch eine Slow Food Jause mit regionalen Spezialitäten und ein Erinnerungsfoto. 

Neu: Astrofotografie unter den Sternen der Nockberge
Das Funkeln der Sterne für immer festhalten? Dieser Magische Moment macht es möglich. Bei einer Erlebnis-Wanderung mit Sternenhimmelfotografie erzählt ein Biosphärenpark-Ranger vor Beginn Wissenswertes über die Schutz- und Kulturlandschaft der Nockberge und das Verhalten bei Nacht. Unter fachkundiger Anleitung eines Profi-Fotografen wird dann der Nachthimmel zum Fotomotiv. Eine einzigartige Gelegenheit, die Magie des Nachthimmels inmitten der Berge festzuhalten.
Wo Luchs, Bär und mehr als 20 Fischarten ihren Lebensraum finden

Es ist der Startschuss für einen unvergesslichen Tag, wenn es frühmorgens mit dem Genussfloß über den glitzernden Weissensee geht. Ist erst das andere Ufer erreicht, begeben sich die Naturliebhaber gemeinsam mit Diplom-Zoologin Manuela Siller auf eine Entdeckungstour, bei der die heimische Tier- und Pflanzenwelt genau unter die Lupe genommen wird. Sogar Spuren von Luchs und Bären lassen sich verfolgen. Die Teilnehmer erhalten einen Einblick in die Spuren- und Fährtenkunde der Tiere, lernen Spannendes über deren ausgeprägten Wettersinn kennen und erhaschen hier und da einen Blick auf einen der scheuen Waldbewohner. Zurück am Wasser wartet bereits das „Genussfloß“, wo während der Rückfahrt Weissensee-Fisch begleitet von edlen Tropfen verkostet werden kann. 
Wo ein Tag mit dem Herrn Professor im Moor beginnt

Professor Schneditz ist der Hüter des Sablatnigmoors in Unterkärnten. Keiner kennt die Vielfalt der Lebewesen, die Pflanzenraritäten und die Geschichten rund um dieses Feuchtgebiet mit internationaler Bedeutung besser als er. Die Geräusche im Moor und das weiche Licht der Morgensonne sind Zutaten für einen außergewöhnlichen Tagesbeginn. Etwa zwei Stunden dauert die Tour, bei der auch ein Besuch der Tomarkeusche am Programm steht. Die einstige Teichwärterhütte ist Forschungs- und Info-Zentrum und verfügt auch über einen Balkon als Beobachtungsplattform. Anschließend wartet der gedeckte Tisch in der Buschenschenke Kordesch, wo köstliche bäuerliche Spezialitäten kredenzt werden, u.a. die für diese Region typische Jauntaler Salami. 

Nähere Informationen zu den Schutzgebieten und Überblick Magische Momente finden Sie hier!
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