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Kulinarik Kärnten 2024
Nachhaltigkeit gepaart mit Genuss stehen bei regionalen Lebensmitteln und Produzenten im Mittelpunkt

In Kärnten wird Slow Food erlebbar gemacht 
Was vor einigen Jahren mit der weltweit ersten Slow Food Travel Destination im Gailtal und Lesachtal begann, breitet sich flächendeckend über Kärnten aus. Slow Food Kärnten ist ein Zusammenschluss von engagierten Partnern, die sich der gesunden und bewussten Esskultur verschrieben haben und die einen neuen Weg der Nachhaltigkeit und des wertvollen Genusses beschreiten möchten. Die Verwendung saisonaler und regionaler Lebensmittel steht im Vordergrund sowie die handwerkliche Herstellung bester Lebensmittel und deren kreative Veredelung. Alte Rezepte neu entdecken, kulinarische Schätze im Einklang mit der Natur erschaffen, nachhaltige Lebensmittel erzeugen und herzliche Geselligkeit leben. Neben dem bewussten Genuss mit Blick in die Zukunft fehlt auch der kulinarische Blick in die Vergangenheit nicht. Die heute einzigartige Kärntner Alpen-Adria-Küche hat sich schließlich aus den Einflüssen der südlichen Nachbarn Italien und Slowenien entwickelt.
Das Slow Food Prinzip: gut.sauber.fair - die Kärntner Slow Food Philosophie
· GUT steht für eine gehaltvolle, frische und gesunde Esskultur. Mit den besten Produkten aus dem landwirtschaftlichen Schatz Kärntens und der umliegenden Regionen im Alpen-Adria-Raum. 
· SAUBER steht für die Erzeugung von Lebensmitteln in Harmonie mit Umwelt und Gesundheit. Ohne die Ressourcen der Erde, die Ökosysteme oder die Umwelt zu belasten und ohne Schaden an Mensch, Natur oder Tier zu verursachen. 
· FAIR steht für faire Bedingungen, faire Preise für alle Erzeuger und für die soziale Gerechtigkeit – von der Herstellung über den Handel bis hin zum Genuss.

Slow Food Reisen und neue Erlebnisprogramme 
Slow Food rückt heimische Produzenten, kulinarische Erlebnisse und die Vielfalt in den Regionen in den Mittelpunkt. In der weltweit ersten Slow Food Travel Region vom Gail- und Lesachtal bis zum Weissensee lässt sich bei Workshops und Führungen das Beste der Alpen-Adria-Kulinarik entdecken und erleben. Am Programm stehen u.a. Brot backen, Butter und Käse herstellen, die Kraft der Kräuter kennenlernen, Eis zubereiten, den Wald verkosten oder die Welt der Bienen kennenlernen. 

Im Osten von Kärnten blüht das Lavanttal mit seinen Obst- und Weingärten als zweite Slow Food Travel Region Kärntens auf. Hier geht es bei Genussexpeditionen mit dem Rad, per Bus oder auf eigene Faust zu den Produzenten. Das Spektrum reicht vom GeNUSShof der Familie Kienzl bis zum Austernpilzhof Deinsberger und Weinhof vlg. Ritter. Mit dem berühmten Stift St. Paul im Lavanttal oder einer Wanderung auf der Saualpe kommen auch kulturelle Ausflugsziele und das Naturerleben nicht zu kurz. 
Die dritte Slow Food Travel Region ist die Region Mittelkärnten: Nördlich von Klagenfurt besticht die Region Mittelkärnten bis zur Grenze an die Steiermark in ihren romantischen Tälern mit erstklassigen Handwerkern und Lebensmittelproduzenten. Schokolade verkosten in der Mittelalterstadt Friesach, Brauereiführungen, einkehren bei Winzern oder bei einem Picknick verschiedene Köstlichkeiten probieren – das und noch mehr lässt sich entspannt mit Blick auf Burgen und Weinreben erleben. Abgerundet von kulturellen Erlebnissen und schönen Wanderwegen.

Inzwischen gibt es mehr als 100 Slow Food-Erlebnisse im Lesachtal, Gailtal, Gitschtal, am Weissensee, im Lavanttal und in der Region Mittelkärnten. Überall können Reisende und Einheimische die vielfältigen Geschmäcker und traditionellen Handwerksarten kennenlernen und in die Welt der Kärntner Aromen eintauchen. Mehr Infos: www.kaernten.at/kulinarik
Slow Food Villages – neue Orte des guten Lebens
In den elf weltweit ersten Slow Food Villages in Kärnten gibt es begleitete Touren zu den Marktplätzen des guten Geschmacks. Hier werden die Besucher zu Entdeckungsreisen zu kleinen bäuerlichen Nahrungsmittelproduzenten eingeladen, die nach den Prinzipien von gut und sauber Lebensmittel mit handwerklichem Können herstellen. Regionaler Genuss wird sichtbar und erlebbar gemacht. In den örtlichen Wirtshäusern wird frisch, unverfälscht und ehrlich gekocht. Die Slow Food-Gemeinschaften kümmern sich um die Weitergabe von Wissen und die Herstellung von gutem Essen in Kochwerkstätten, Kindergärten und Schulen. Wer regionale Lebensmittel im Ort einkaufen möchte, findet an den Orten des guten Geschmacks wie in Hofläden, bei Direktvermarktern oder bei Nahversorgern eine gute Auswahl. Die Slow Food Villages in Kärnten sind: Arriach, Albeck, Berg im Drautal, Millstatt, Natur- und Kräuterdorf Irschen, Nötsch im Gailtal, Obervellach, St. Daniel im Gailtal, Bad Kleinkirchheim, Seeboden und St. Paul im Lavanttal. Mehr Infos: https://www.slowfood-kaernten.at/slow-food-projekte/slow-food-villages/
Slow Food Kärnten Guide 

Der Slow Food Kärnten Guide versteht sich als kulinarischer Reiseführer, in dem die ausgewählten Betriebe mit Schnecken (maximal fünf) bewertet werden. Die Schnecke ist das internationale Symbol von Slow Food und spiegelt im Guide die gelebte Regionalität nach den Slow Food Prinzipien „gut.sauber.fair“ wider. Als erstes Bundesland Österreichs werden Betriebe, die mit mehr als 3 Schnecken ausgezeichnet wurden, nicht nur von einer 70köpfigen Jury bewertet, sondern auch von einer unabhängigen Stelle auf Qualität und Herkunft der Lebensmittel geprüft. Der Guide 2024/25 präsentiert auf 220 Seiten an die 89 qualitäts- und herkunftsgeprüfte Restaurants. Weiters 29 Buschenschenken und Almhütten mit den begehrten Slow Food Schnecken ausgezeichnet. Zusätzlich gibt es Tipps für Hofläden und Spezialitätengeschäfte, Märkte und Feste sowie Informationen über Kärntner Slow Food Initiativen wie Slow Food Travel und Slow Food Villages. Wer Kärntens ehrliche kulinarische Seite erleben möchte, holt sich den neuen Slow Food Kärnten Guide 2024/25 gedruckt um 7 Euro in ausgewählten Buchhandlungen und Tourismusverbänden oder kann bei der Bestellung auf www.kaernten.at/slowfoodguide zwischen der gedruckten Variante und der kostenlosen digitalen Ausgabe wählen.
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