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Volle Action im Schnee
Winterhighlights für Kids und Teens

Snowparks, Downhills, Racestrecken: Das ist es, was junge Skiurlauber wollen. Die Kärntner Skigebiete sind zum Glück bestens damit ausgestattet. Diese Winter-Adventures sorgen für strahlende Augen beim Nachwuchs - und machen den Familienwinter in Kärnten perfekt. 

· Nocky Flitzer auf der Turracher Höhe. 
1,6 Kilometer durch den Zirbenwald, entlang von schnittigen Kurven, Kreiseln, Wellenbahnen und Sprüngen: So spektakulär flitzt man von der Bergstation auf 2.000 Meter Seehöhe hinunter auf die Turracher Höhe (1.763 Meter). Ein einzigartiges Erlebnis!
· Snowtubing in Bad Kleinkirchheim. 
Einen aufgeblasenen Gummireifen, einen verschneiten Hang mit ausreichend Neigung: Mehr braucht der Mensch nicht für einen richtig coolen Snowtubing-Downhill. Start an der Talstation Kaiserburgbahn in Bad Kleinkirchheim.  

· Skimovie am Nassfeld. 
Für einen Race im Marcel-Hirscher-Style ist die Riesentorlauf-Rennstrecke am Nassfeld das beste Terrain. Angefeuert von der typischen Rennstimmung voll Adrenalin wegstarten, pfeilschnell an den blauen und roten Stangen vorbeischwingen, im Ziel gekonnt abkristeln und Zeit ablesen! Das Video des Laufs ist wenig später im Web zum Download. 

· Speedstrecke auf der Gerlitzen.
Drei, zwo, eins: Go! In Schussfahrt und tiefer Hocke rattern die Läufer nacheinander ins Ziel. Auf dieser gesicherten Abfahrtsstrecke samt Zeitnehmung im Bereich der Neugartenabfahrt wurde schon so manche Familien-Skimeisterschaft ausgetragen. 
· Katschi´s Kinderwelt am Katschberg.
Vom Übungslift über einen coolen Skikurs bis zum Kinderjet, der nur für die Kleinen fährt: So macht Skifahren von Anfang an Spaß. Direkt im Skigebiet gibt es ein eigenes Übungsgelände für Pistenflöhe, samt Maskottchen, einem Kinderland mit Bögen zum Durchfahren und Glocken zum Läuten sowie Wärmestuben für die Pausen. 

· Skidoo Rundfahrten für Kinder in Bad Kleinkirchheim.
Mit dem Skidoo über die Pisten brausen: Dieser heimlich oft gehegte Wunsch geht an der Talstation der Biosphärenparkbahn Brunnach für Kinder in Erfüllung. Ab Ende Dezember 2021 gibt’s immer dienstags kostenlose, actionreiche Skidoo-Rundfahrten für die Kleinen. 
· The Snake am Nassfeld.
11 Wellen, 2 Sprünge, 9 Steilkurven, 1 Rainbow Box, 1 Butter Box, 2 High Five Jibs: Das sind die harten Fakten der Erlebnispiste „The Snake“. Übersetzt bedeutet das 700 Streckenmeter Spaß pur, für Groß und Klein, Skifahrer und Snowboarder. Geschafft hat’s aber erst, wer den Tunnel am Ende passiert. 

· Kaiserburg-Bob ab Kaiserburgbahn Talstation.
Winterliches Achterbahn-Feeling auf Kärntens modernster Ganzjahres-Rollbobbahn! Nach einer komfortablen Bergfahrt saust man mit maximaler Geschwindigkeit über steile Hänge und wilde Kurven ins Tal hinunter - allein oder mit Beifahrer.

· BergAufRodeln auf der Saualm.
Genial! Der Saualm-Skilift bei der Steinerhütte hoch über Eberstein transportiert auch Rodler. 40 lifttaugliche Leihrodeln sowie eine eigene Schlitten-Strecke stehen bereit. Kinder ab 10 Jahren dürfen alleine rodeln, jüngere Schlittenfahrer müssen eine erwachsene Begleitperson dabei haben. Bitte Helm tragen!


· Fun-Snowpark am Nassfeld.
Volle Action auf der Piste! Alle Freestyler - Snowboarder oder Skifahrer, Anfänger oder Fortgeschrittene - treffen sich im megacoolen Snowpark Nassfeld im Bereich Gartnerkofel-Watschiger Alm mit allerhand Boxen, Rails und Pipes. Je nach Könnerlevel schmeißt man sich auf die moderate „Beginner-Medium-Line“ oder die anspruchsvolle „Pro-Line“.


· Mölltaler Gletscher Fun Park.
Noch mehr Spaß im ewigen Schnee! Der Snowpark am Mölltaler Gletscher liegt unterhalb der Bergstation am Gletscher Jet und bietet neben etlichen coolen Jumps auch eine Wellenbahn und Boardercrossstrecke.

· Snowpark/Funpark im Skigebiet Turracher Höhe. 
Spaß und Action in XXL! Eines der größten Fun-Mountain Angebote Österreichs wartet auf der Turrach, genauer am Kornock, mit Snowpark, Funslope, Funcross und Kidsslope. Über eine Strecke von 1,5 Kilometern wird ein umfangreiches Setup an verschiedenen Rails, Boxen und spannenden Kicker-Lines geboten. 

· Heidi´s Schneealm am Falkert. 
Hier wird an alle gedacht: Am überdachtem Zauberteppich samt Seillift wagen die Kleinsten die ersten Schwünge. Die Größeren geben Gas im Snowpark mit Rails, Boxen, Wellenbahn, Skicross und Kicker. Auf Heidi’s Streif, einer permanenten Racepiste mit Zeitnehmung, können sich die Rennfahrer von morgen austoben. Zum Drüberstreuen gibt’s Heidi's Speed-Strecke und Heidi's 8er-Bahn mit Steilkurven und Wellenbahn.


· Thermen in Villach und Bad Kleinkirchheim.
Und wenn’s mal einen Tag lang gar kein Schnee sein soll: Auf in die Thermen Kärntens! In der KärntenTherme in Villach oder den beiden Thermen in Bad Kleinkirchheim – Therme St. Kathrein und Römerbad – wartet Spaß ohne Ende: Wasserrutschen, Wildbachbahnen und viele andere Attraktionen wie Sprudel, Grotten etc. Die Großen können derweil die ruhigeren Bereiche der Thermenresorts genießen. 




