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Winter 2020/21
Winterwellness in Kärnten

Thermen, Badehäuser, Seesaunen & Co.

Ein Winterurlaub in Kärnten ist ein Urlaub für aktive Genießer. Nicht nur Schifahrer, Langläufer, Eisläufer oder Tourengeher kommen voll auf ihre Kosten. Auch für Erholungssuchende wartet in Kärnten eine breite Palette an Wohlfühl- und Entspannungsmöglichkeiten. Heilendes Thermalwasser, Abwehrkräfte stärkende Saunen und Badehäuser mit traumhaften Ausblicken auf die Kärntner Berge- und Seenlandschaft lassen den Alltagsstress vergessen. Auch Unterkünfte mit attraktiven Wellness- und Spa-Bereichen laden zum Sammeln neuer Energie ein. 

Thermalbäder mit unterschiedlichen Schwerpunkten

„Von den Pisten in die Thermen“ lautet das Motto in der Wintersportregion Bad Kleinkirchheim, wo gleich zwei Thermen zur Auswahl stehen. Das Thermal Römerbad bietet auf 12.000 Quadratmetern Platz, um Körper und Geist zu verwöhnen. Auf drei Ebenen warten mehr als zehn verschiedene Saunen, die gesamte Thermenanlage bietet beste Aussicht direkt auf die Pisten, wo die Schifahrer über die „Franz Klammer Abfahrt“ ihre Schwünge ziehen. In der Therme St. Kathrein finden Familien die größte Indoor-Wasserfläche Kärntens und die längste Rutsche aller Kärntner Thermen. Das Thermalwasser in Bad Kleinkirchheim trägt zur Linderung von allergischen Krankheiten, Migräne, Bandscheibenschäden oder auch Rheumatismus bei.

Täglich fließen am Fuße des Dobratsch rund 10 Millionen Liter Thermalwasser mit einer Quelltemperatur von 29,9 Grad in die großzügig angelegten Thermalschwimmbecken der Kärnten Therme in Villach. Sie gilt als die modernste Erlebniswelt im Süden Österreichs: Mit Wettrutschen in der Wasserwelt, Sportbecken, Kinderbereich und großzügigen SPA-Angeboten. Tipp: Vollmond-Sauna und Meerjungfrau-Schwimmkurs. 

Badehäuser

Ganzjährigen Badegenuss bietet das 1. Kärnten Badehaus mit Seenwellness am Millstätter See. Direkt am Wasser gelegen bietet das Badehaus einen einzigartigen Blick auf die traumhafte Naturkulisse und die umliegende Bergwelt. In den verschiedenen Saunakabinen, dem Tepidarium, dem Soledampfbad und dem 35 Grad warmen Wasser des 60 Quadratmeter großen Infinity-Pools kann der „Seensucht“ auch im Winter gefrönt werden. Die ökologische Bauweise des Badehauses 

(Passivbau mit Photovoltaikanlage) ist nachhaltig und energieeffizient. 
Auch im Werzer’s Badehaus in Pörtschach am Wörthersee lassen sich die Wintertage am See besonders angenehm erleben. Sowohl für die hoteleigenen Gäste wie auch für Day Spa Besucher täglich geöffnet.
Beheizte Seebäder
Wer auch im Winter in den Kärntner Seen baden möchte, kann dies nicht nur beim Neujahrsschwimmen in Velden am Wörthersee tun, sondern auch in den beheizten Hotel-Seebädern im Hotel Kollers am Millstätter See, im Schlosshotel Seefels am Wörthersee und im Hotel Hochschober im Turracher See auf der Turrach, wo Seenwellness in angenehmer Wassertemperatur kombiniert mit atemberaubenden Ausblicken auf den See auch im Winter erlebbar wird. 

Ausgewählte Wellnesshotels mit Spa-Bereichen und/oder See-Saunen

Nicht nur die beheizten Seebäder, sondern auch zahlreiche Wellnesshotels mit tollen Spa-Bereichen und See-Saunen direkt am See laden zum Entspannen ein. Hier eine kleine Auswahl: Das Hotel Feuerberg auf der Gerlitze bietet mit seinem 25-Meter langen Infinity Pool eine atemberaubende Aussicht über das Kärntner Bergpanorama. Das 5*S Hotel Ronacher in Bad Kleinkirchheim verwöhnt auf 4500 m2 mit atemberaubender Saunalandschaft, fünf Thermalbädern und Relaxoasen. Das Biohotel Daberer im Gailtal verfolgt seit 1978 das Bio-Konzept und bietet neben einer neuen Wellnessanlage auch viel Platz zum Erholen. Im Hotel Enzian am Weissensee wartet wohl eine der schönsten Seesaunen in Kärnten. Und im Almwellness-Hotel Tuffbad im Lesachtal finden Gäste auf 1200 Meter Seehöhe absolute Ruhe.
Eine Laune der Natur

Auch der schönste Winter geht irgendwann einmal zu Ende. In Kärnten jedoch nicht bevor es zu einer Besonderheit kommt: Während der Schneeschmelze sprudelt das Maibachl in Warmbad Villach. In der Nähe der Hauptquelle haben sich zwei Becken mitten im Wald gebildet, wo man im bis zu 28°C warmen Thermalwasser unter freiem Himmel baden kann. Das Wasser hat eine heilende Wirkung bei Herz- und Kreislauferkrankungen und Osteoporose. Im Jahr 2005 wurde das Maibachl zum Naturdenkmal erklärt.
Weitere Hallenbäder für den Winter Indoor-Badespaß gibt es in Klagenfurt am Wörthersee, Spittal an der Drau, Heiligenblut, Kötschach-Mauthen, Mallnitz oder St. Veit an der Glan.

Weitere Informationen hier (Wellness abseits der Pisten) und hier 
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