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Sommer 2020
Kärntens größter Naherholungsfluss mit familienfreundlichem Aktivangebot 

Neue Abschnitte am Drau Paddelweg befahrbar
Kärntens längster und größter Fluss, die Drau, durchzieht Österreichs südlichstes Bundesland wie ein geschwungenes, grünes Band. Als Naherholungsfluss begeistert er seit Jahren Einheimische und Reisende mit dem Drauradweg, der von Toblach in Südtirol nach Varaždin in Kroatien führt. Doch die Drau ist nicht nur atemberaubende Kulisse für Genussradfahrer sondern auch für Paddler im Kajak oder Kanadier oder für Stand-Up-Paddler.
Die beiden erfahrenen Kärntner Wassersportler Manfred Winkler und Daniel Rebernik haben gemeinsam das Projekt Drau Paddelweg aus der Taufe gehoben mit dem Ziel „die Drau als eines der Top-Kanu-Gebiete Europas zu etablieren“. Im Endausbau soll das Bepaddeln der Drau sogar von Lienz in Osttirol bis Ptuj in Slowenien möglich sein. Das wären 320 Flusskilometer in 2 Ländern in 18 Etappen. Entlang der Strecke wird es 8 Paddel Center als Anlaufstelle für Verleih, Kurse und Verkauf geben. Die 12 größten am Weg liegenden Seen (u.a. Wörthersee, Faaker See) sollen in das Gesamtprojekt miteingebunden werden.  
 „Die Touren sind bis auf den Abschnitt von Lienz bis Nikolsdorf kindertauglich, Vorkenntnisse sind nicht erforderlich“, macht Daniel Rebernik auf das attraktive Angebot für Familien aufmerksam. Die Fahrt erfolgt durch ein Naturjuwel mit frei fließenden Flussabschnitten (Geschwindigkeit 10 bis 15 km/h) und bemerkenswerter Flora und Fauna. Definierte Ausstiege zum Anlanden, z. B. der Rastplatz Drauoase Dellach mit Grillplätzen, schützen seltene Tier- und Pflanzenarten.
2020, im dritten Jahr des Drau Paddelweges, werden buchbare Pakete für 4 Abschnitte mit 10 Etappen angeboten.  Zurück zum bzw. zu den Startpunkten der einzelnen Abschnitte  geht es einfach und schnell mit dem angebotenen Shuttle-Dienst des mobilen Drau Paddel Centers“, erklärt Manfred Winkler. Wer möchte, kann auch auf eigene Faust Rad oder Zug nutzen.
Etappe 1: Lienz bis Oberdrauburg (20 km davon 12 km Wildwasser, 1,5 bis 2 Stunden, schwierig!)
Etappe 2: Oberdrauburg bis Greifenburg (18 km Kilometer, 1,5 bis 2 Stunden, leicht)

Etappe 3: Greifenburg bis Sachsenburg (21 km, 2,5 bis 3 Stunden, leicht) 

Etappe 4: Sachsenburg bis Spittal an der Drau (15 km, 1,5 bis 2 Stunden, leicht) 
Etappe 5: Spittal an der Drau bis Feistritz an der Drau (20 km, 3,5 bis 4 Stunden, leicht)

Etappe 6: Feistritz an der Drau bis Villach (18 km, 3,5 bis 4 Stunden, leicht)
Etappe 7: Villach bis Rosegg (14 km, 2 bis 2,5 Stunden, leicht) 

Etappe 8: Rosegg bis Ferlach  (22 km, 4 bis 4,5 Stunden, leicht) 

Etappe 9: Ferlach  bis Seidendorf  (22 km, 4 bis 4,5 Stunden, leicht) 

Etappe 10: Seidendorf  bis Dullach  (16 km, 3 bis 3,5 Stunden, leicht) 

Kombinieren lässt sich ein Aufenthalt am Drau Paddelweg gut mit Radausflügen, Wanderungen, Fischen, Golf oder Drachenfliegen. Umfassende Informationen zum Drau Paddelweg gibt es hier.
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